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sei ore la par tenza se non vogliono recarsi 
con altri mezzi di t raspor to a Castel di 
Sangro per prendere il t reno delle ore 14; 
b) che presentemente il t reno, che ar r iva 
da Isernia alla stazione di Castel di Sangro 
alle ore 9 ant imeridiane, sosta in questa 
stazione sino alle ore 17 per proseguire verso 
Sulmona, con enorme danno non solo del-
traffico ma anche del commercio locale. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta), 

«Trozzi» . 
« Il sottoscri t to chiede d ' interrogare i 

ministri della guerra e degli affari esteri, 
per sapere come si siano verificati i due re-
centi conflitti f ra soldati i taliani e soldati 
greci in Anatolia, e quale definizione diplo-
matica essi abbiano avuto . (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

«Vassallo E rnes to» . 
« Il sot toscri t to chiede d ' in terrogare il 

•ministro dei lavori pubblici, per sapere se 
non in tenda provvedere con efficace ur-
genza alla costruzione del brevissimo tronco 
di s t rada , in provincia di Chieti, dal ponte 
Rio Torto al chilometro 42 della s t rada na-
zionale Is tonia, onde l ' industre comune di 
Fra ine possa essere posto effet t ivamente in 
comunicazione con il resto del circondario. 
(J/ interro gante chiede la risposta scritta). 

« Trozzi ». 
« I sottoscri t t i chiedono d ' interrogare il 

ministro dell ' istruzione pubblica, per sapere 
se conosca le condizioni di disordine in cui 
versa l 'Amministrazione provinciale scola-
stica di Rovigo, e perchè non provveda 
nemmeno a r iempire i posti vacant i di prov-
veditore, ispet tore provinciale e segretario. 
(GVinterroganti chiedono la risposta scritta). 

« Matteot t i , Gallani, Beghi». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
le t te saranno inscrit te nell 'ordine del giorno 
e svolte a loro turno , t rasmettendosi ai 
ministri competent i quelle per le quali si 
chiede la risposta scrit ta. 

Ha-chiesto di par lare l 'onorevole Velia : 
ne ha facoltà . 

V E L L A . Avevo pregato ieri sera il mi-
nistro dei lavori pubblici, perchè si discu-
tesse la mia interrogazione sullo sciopero 
del personale delle ferrovie secondarie. 

P E A N O , ministro dei lavori pubblici. Sono 
pronto a risponderle ora. 

P R E S I D E N T E . Allora l 'onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici r isponderà alla 
interrogazione dell'on. Velia 

Se ne dia le t tura . 
CASCINO, segretario, legge: 
« I sottoscri t t i chiedono d ' in te r rogare il 

ministro dei lavori pubblici, sulla condot ta 
t enu ta dal Governo per il componimento 
dello sciopero dei ferrovieri secondari. 

« Velia, Lazzari, Mucci, Piemonte, Ra-
di, Volpi, Trozzi, Santin, Morgari, 
Lollini, Garibott i , Romita, Piccoli, 
Galeno, Bocconi, Musatti , Tonello, 
De Giovanni ». 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di par lare 
l 'onorevole ministro dei lavori pubblici. 

PEANO, ministro dei lavori pubblici. Io 
ebbi nella seduta del 2 luglio, d u a n d o fu 
presenta ta alla Camera una interrogazione 
sullo sciopero delle ferrovie secondarie, già 
a dare spiegazioni circa le cause di questo 
sciopero. 

Esposi allora come lo sciopero stesso 
aveva causa dall 'applicazione del concor-
dato del 24 febbraio 1920, concluso f r a il 
Governo e i rappresen tan t i dei lavorator i 
delle ferrovie secondarie. 

Questo concordato, come dissi allora, 
era già s ta to in gran pa r te applicato, e spe-
cialmente per opera mia, pr ima che lo scio-
pero si iniziasse. 

Iniziato lo sciopero, io ho seguitato a 
dare applicazione a quelle norme che do-
vevano determinare il modo di applicare il 
concordato stesso; e in questa pa r te ebbi 
aiuto validissimo dalla Commissione del-
l 'equo t r a t t amen to , che ha pres ta to un'o-
pera efficace per derimere le molte e gravi 
questioni che erano sorte e relativa-
mente alla re t roa t t iv i t à delle disposizioni 
emanate e re la t ivamente alla questione delle 
competenze accessorie; insomma a tu t t e 
quelle diverse cause che avevano mot iva to 
lo sciopero. 

Queste prat iche, che io ho condotto a-
vendo anche abboccamenti con i rappre-
sentant i del personale delle varie associa-
zioni, erano giunte a ott imo r isul tato : il 
concordato aveva avuto la sua piena ese-
cuzione; quindi per quanto riflette il Go-
verno, l 'argomento era completamente e-
saurito. 

Senonchè, allorché si credeva di essere 
in porto, si doveva esaminare, non più dal 
Governo, perchè in questa par te non ha 
alcuna azione, ma invece dalla Federazio-


